

猴哥们住上暖灯房 主香果越冷越嗨 本报记者 滕一韬 文/摄 通讯员 戴雯琦 阵,动物们在工作人员的精心照顾下,依旧活力满满。

杭州动物园萌宠过冬各显神通

伴随着前两天的连绵冷雨,杭州迎来了新一波的降温。 这两天,杭州动物园内,暖灯、巢箱、暖气片等保暖设备已齐齐上

大象皮厚但也怕冷 身材魁梧的它们也要保暖

在大象馆的外场,"福莱""罗纹"和"亚力"三只 亚洲象正等着饲养员打扫象舍。象舍两侧,一排排 白色的暖气片是它们过冬的"取暖神器"。

杭州动物园(少ル公園)动物管理科陆玉良告诉 记者,亚洲象主要生活在我国云南、东南亚等热带地 区,当地的温度基本上都在14℃~15℃,如果遇到 10℃以下的天气,大象就可能出现不适应。

"暖气片加热更均匀和环保。"陆玉良表示,暖气 片可以使象舍的温度维持在15℃~18℃,让大象们 睡得更舒服:"象舍里的羊草是大象冬天的主要食 物,一头大象一天就能吃120斤~160斤。羊草可 以拿来吃,还可以垫在地上避免太凉。"

"每天早上保育员会先开窗通风,让大象们适应 外部气温,接着就可以适当去外面放放风,如果温度 太低,会让它们在室内待着。"陆玉良说。

今年杭州动物园还在两栖爬行馆进行了改造升 级,重新布设了场馆的保暖系统。改造后的场馆采 用燃气供暖为主、电力供暖为辅的保温方式。燃气 供暖还能避开冬季用电高峰,运行更加稳定。

热带猴子有暖灯房 想看冠斑犀鸟尽量早点来

在环尾狐猴、松鼠猴等热带猴子的活动区装着发 出暖黄色灯光的"小房子"。见到游客的到来,小可爱 们纷纷从装有暖灯的巢箱里跑了出来,玩累了,再跑回

去取取暖,歇一歇。 热爱扎堆的环尾狐猴们彼此间依偎着,场面十分 温馨。松鼠猴和领狐猴则喜欢和同伴保持一定距离, 它们的暖房有分开的单间,方便它们自由组合。

"巢箱里的温度维持在14℃~18℃,里 面还铺了厚厚的木丝,保温效果更好。" 陆玉良说,对于喜欢温暖干燥环境的 动物来说,暖灯不仅能起到保暖效 果,还能让它们在阴雨天气也能 "晒太阳"。

老家在中国云南和东南亚等 地的热带森林中的冠斑犀鸟和双 角犀鸟,也有温暖的"小房子"。不 过工作人员提醒,它们在气温较低的 早晚会减少在外活动,下午进窝的时间也 会提早,所以想要来看望它们要尽量早一点。

春生香果越冷越嗨 天赋型"暖宝宝"活力满满

大熊猫馆,一大早就有游客来看"顶流"春 生和香果。寒冷的天气丝毫不影响萌兽们的 发挥,春生更是爬到户外空地上惬意地吃起了

陆玉良表示,动物园中还有许多不需要保 暖措施的天赋型暖宝宝,大熊猫就是其中之 一。"小熊猫、金丝猴等都能适应杭州冬天的温

度,除非是产仔或者是幼体,一般不需要 再额外增加取暖设备。"

> "大熊猫甚至很喜欢在雪地里 玩耍。"陆玉良说,大熊猫的老家 在四川、陕西、甘肃等地,当地的 冬天气温往往会到0℃以下,靠 着身上的厚厚皮毛和皮下脂肪, 大熊猫"很抗冻"。

"这个天气,大熊猫可能还要 更活跃一些,它们最近很喜欢待在户 抱团取暖的环尾狐猴 外。"这个周末,喜欢大熊猫的朋友们赶 紧来,有机会看到春生和香果在户外卖萌哦。

